

№ 12
10 марта 2010 г.

Орган издания «Общественная комиссия по борьбе с коррупцией в Богучанском районе»

Отчет перед избирателями

ЗАЩИЩАЯ ВАШИ

Прошло 3 года со дня избрания меня депутатом районного Совета депутатов и в отличии от других, побывших в этом высоком звании пять лет, мне есть о чём отчитаться перед избирателями. Сразу оговорюсь; простите за прямолинейность в высказываниях.

Депутатскую деятельность я начал в организации своей приемной. Кстати сказать, такая приемная стала действовать в районе впервые. Мои избиратели имели возможность лично встретиться со мной по волнующим их вопросам каждый понедельник с 17-00 до 19-00 в здании участковых инспекторов Богучанского РОВД.

За истекший период мною принято 83 избирателя только по моему избирательному округу и принятые меры по вопросам, касающимся, в основном, жилищно-коммунального хозяйства, освещения улиц, отвода паводковых вод, ремонта дорог, налаживание компьютерной системы в железнодорожной кассе и т.д..

Без внимания не был оставлен ни один избиратель. Были направлены несколько депутатских запросов в прокуратуру района о незаконном взимании платы ООО «Водные ресурсы», «Теплосети», «Электросети», вопросы по согласованию на приобретение земельных участков в собственность. В результате проделанной работы вопрос был решен именно в пользу граждан.

По поручению избирателей были направлены запросы в Управление федеральной антимонопольной службы по Красноярскому краю, Главе района по вопросам непомерно высокой и необоснованной платы за вывоз жидких и твердых отходов. Признаюсь, ни в одни двери пришлось стучать, прежде чем мы совместными усилиями добились того, чтобы цены на эту услугу несколько снизились.

Большой резонанс в 2007 году вызвал вопрос о действии Закона Красноярского края «О социальной поддержке населения» в части выплаты субсидий разным категориям льготникам. Но и здесь удалось отстоять свою законную позицию.

сельская администрация и удалось построить два лестничных спуска, что обеспечивало безопасность движения для проживающих там людей.

В районе остро стоял вопрос о повышении цены на твердое топливо для населения. По вине администрации района в течение двух лет цена на него не повышалась, а значит, каждый льготник недополучал определенную сумму в виде субсидий; цены за дрова диктовал рынок, а топливной организации, работающей по единому тарифу по доставке дров, в районе не создано и по сей день. Однако, на тот период удалось убедить администрацию района в том, чтобы приблизить цены на твердое топливо к рыночным, а, соответственно, увеличить субсидии. Сегодня цена на твердое топливо увеличена с 25- рублей за кубометр до 460 рублей и практически соответствует рыночным ценам.

Самые «болезенные» вопросы касались ремонта дорожного полотна. Были направлены депутатские запросы в адрес Главы района А.В. Бахтина и главы Богучанского сельского Совета А.И. Кулакова за подписями граждан, с фотографиями тех участков, что были не пригодны для движения автотранспорта по улице Октябрьской, Механизаторов, Совхозной. И о тротуарах люди поднимали вопрос.

Также по просьбе жителей ул. Зaborцева отставало решение проблемы по удлинению движения маршрутного автобуса по этой улице; маршрут № 8 «А» теперь привычен моим избирателям. Кроме того, в прошлом году продлен автобусный маршрут и до остановки «Убойный пункт».

По просьбе избирателей на перекрестках некоторых улиц были установлены знаки с указанием поворотов, но по вине подростков они изуродованы, то есть проблема осталась и для ее разрешения нужны кардинальные меры.

На протяжении многих лет жители микрорайона «Восточный» с трудом могли спуститься к автобусным остановкам. Мою инициативу поддержала

щадку под Богучанские ЛПК и ЦБК я организовывал ледей для того, чтобы было вынесено решение о строительстве ЦБК на правобережье Ангары. Однако власти к этому не прислушались.

Позднее, такую же позицию – отстаивание интересов коренного населения, я занимал в вопросе о строительстве Мотыгинской ГЭС: если уж суждено ГЭС быть, то население района должно получить соответствующие гарантии и компенсации.

ИНТЕРЕСЫ

Немало вопросов было рассмотрено в части благоустройства территории моего

округа. Так, к примеру. Был запытан карьер по ул. Зaborцева, превратившийся, с течением времени, в свалку мусора. Обеспечен отвод тальных вод по улице Фермерской до ручья Подъемный.

В моих планах было и решение вопроса о строительстве спортивной площадки для молодежи. Пять раз я обращался к Главе района А.В. Бахтину, просил, что в рамках государственной программы «Развитие спорта среди подростков», необходимо строительство ледового комплекса с хоккейной коробкой. Но пока, кроме обычной детской площадки, в создании которой немалая роль принадлежит сельской администрации, на территории моего округа построить что-либо значимое для молодежи не удалось. Надеюсь, что будущий депутат райсовета по этому избирательному округу продолжит начинания и поддержит президентскую программу о развитии физкультуры и спорта среди подростков и молодежи.

С большими усилиями, вместе с избирателями нам удалось отсыпать часть улиц Зaborцева и Сибирская, остановку у магазина «Рыбка», провести освещение по ул. Зaborцева, правила, лишь на 50 %.

Однако, в своей деятельности я не ограничивался только выполнением наказов избирателей, понимая, что депутат районного Совета должен делать больше, чем радеть только за свой округ. К тому же, я коренной житель Богучан, и мне не безразлична судьба района, которую я отставал и отставал в любом качестве. Во время выбора места под строительную пло-

Как депутат райсовета, я был против избрания Главы района по партийному списку: я за то, чтобы руководителя района избирало все население. К сожалению, в результате различных временных махинаций по рассмотрению этого вопроса и, соответственно, незначительной активности всего населения, власти удалось «протащить» избрание Главой муниципального района лишь депутатским корпусом.

Понимая, что бороться с самыми негативными явлениями в районе, включая коррупцию, в одиночку, пусть и при моральной поддержке своих избирателей, депутатов райсовета таких же взглядов, трудно, было решено создать общественную организацию «Общественная комиссия по борьбе с коррупцией в Богучанском районе», которую я возглавляю. А потом последовала идея и создания газеты «Набат», один из номеров которой Вы держите в своих руках.

Кроме того, ко мне, а не к депутатам райсовета по своим избирательным округам, обращаются избиратели из Невонки, Ангарского, поселка Геофизиков, улиц Киселева и Космонавтов. Их меру своих сил и возможностей я помогаю им. Вот и вновь грядут выборы, и хотя я в списках депутатов не значусь, думаю, что все мы вместе добьемся решения всех вопросов, которые помогут нам сделать нашу жизнь достойнее и значимее. Для каждого из нас и для района в целом.

С. КУЛАКОВ,
депутат районного Совета
третьего созыва.

ПРОЧИТАЛ САМ - ПЕРЕДАЙ ДРУГОМУ!

В порядке обсуждения

ИТОГИ ВЫБОРОВ

ИЛИ

«ГОЛОСУЙ – НЕ ГОЛОСУЙ...»

Да, да, уважаемый читатель, это не опечатка. Действительно сегодня, до дня голосования 14 марта 2010 года, уже можно подводить предварительные итоги еще несостоявшихся, так называемых, выборов.

Начнем с того, что выборы организует и в выборах участвует только одна политическая сила – администрация Богучанского района со своим секретарем, политсоветом и местным отделением ВПП «Единая Россия». С примкнувшими к ним единоверцами от «Справедливой России». «Справедливая Россия» нужна им как подставка, как костьль одногоному хромом для создания видимости демократии и плурализма мнений.

Итак, на 12 мандатов депутатов Богучанского райсовета по многомандатному единому округу претендуют две политические партии с количеством кандидатов: 15 от «Единой России» и 4 - от «Справедливой России». Представим ситуацию, что они набрали равное, по 50%, голосов избирателей. В этом случае партии имеют право делегировать по 6 депутатов. Но парадокс заключается в том, что партия «Справедливая Россия» зарегистрировала всего 4 человека. Это значит, что остальные 8 мест займут кандидаты от «Единой России». Мало того, эти 8 человек (а это Бахтин А.В., Хардикова Т.Ф., Куроуский В.В., Кулаков А.И., Бордакова Е.Е., Зайцев Ю.Г., Ефимов Ю.А., Ильинцев А.П.) уже сегодня могут праздновать и «обмывать» свои депутатские мандаты. Да что там 50% голосов, им хватит и 1%, так как более 4 мест в райсовете вторая партия, при любом раскладе голосования, не займет. Арифметика здесь проста даже для первоклассника: 12-4=8.

Второй вариант предполагает, что при равном количестве голосов, «Единая Россия» получит 6 мест, «Справедливая Россия» - 4 места и в итоге 2 депутатских места останутся свободными и выборы нужно будет считать не состоявшимися. Перемудрили вы что-то, господа – организаторы, предвыборного шоу. Надо было в списке «Справедливой России» зарегистрировать хотя бы 6 человек. Или ума не хватило, или самоуверенности через край, или указание иное.

И получается, что жителей района лишили ПРАВА ВЫБИРАТЬ, оставив только право ИЗБИРАТЬ. Это все равно, что голодному псу кинуть голую, обголанную кость. До такого маразма даже в лучшие годы КПСС не додумывалась. Остается только «пролозигировать»: «Спасибо партии «ЕР» за наше счастливое есть».

Два слова о кандидатах. Возглавляет список «Единой России» Бахтин А.В.. Возникнет вопрос: а почему господин Бахтин не баллотируется по одномандатному округу? Ведь он сегодня – самая известная личность в районе, почти вождь и учитель

ти, идет также и по одномандатному округу и, в случае успеха там, также может освободить место другому кандидату из списка.

Остальные кандидаты этого списка представлены как фон для общей картины, что разбавить «сладков» слегка «соленым».

Удивляет подбор кандидатов – ни одного представителя рабочего класса, работающей в своей сфере интеллигенции: ни в образовании, ни здравоохранении, ни в культуре и спорте. Видимо, не нужны им думающие люди, способные

нужные от партии, обязаны подчиняться партийной дисциплине, и будут голосовать так, как решит политсовет местного отделения и его руководитель исполнкома Бордакова В.Е. и, конечно, секретарь - Бахтин А.В. Все, приехали! Демократия и волеизъявление народа ограничиваются одним кругом членов политсовета, а не Совета независимых депутатов.

Очень жаль, что по нынешнему законодательству ни голосовать, ни агитировать ПРОТИВ ВСЕХ НЕЛЬЗЯ! И НЕ ХОДИТЬ на выборы не позволяет гражданскую совесть! Вот уж, поистине, душевно-

тель народа, может выдвигаться где угодно. Зачем ему прятаться за партийный список, чего бояться? Вот и баллотировались по Таежному, где он «работал» за депутатов райсовета В.Ф. Лыла, Е.Н. Уделько, да и за главу сельсовета В.В. Гиневич. Или боится, что на встрече с избирателями этого поселка его, как и два года назад, обзовут «вором»? И он снова будет судиться в суде и отсидит 50 тысяч рублей из 1 миллиона, предъявленного по иску?

Хардикова Т.Ф. № 2 и Куроуский В.В. - № 3 баллотируются по одномандатным округам и, в случае их избрания, соответственно, освободят места в списке партии и, возможно, вновь выбьются в депутаты. Но каким образом, выдвигнут и на главу Богучанского сельского Совета, и имеют прекрасные шансы быть избранным и работать там.

Бордакова Е.Е., как говорится в народе, решила вдруг тряхнуть стариной и выдвинуться в «верхний эшелон». В агитационном выпуске «Единой России» Валентина Егоровна «забыла» указать место работы и занимаемую должность. Почему? Да потому, что она числится инженером муниципальной службы «Заказчика» администрации Богучанского района. Какую работу она там выполняет и за что получает зарплату – это вопрос в прокуратуру и ОБЭП РОВД, так как в этой службе Заказчика она и не показывается, и не работает. Да и профессия явно не та, что востребована именно в этой службе.

Каким-то боком в эту компанию попал вполне порядочный человек – Зайцев Юрий Григорьевич. Видимо, для признания этому списку солидности и значимости. Но как он будет выполнять депутатские обязанности, проживая в Красноярске, непонятно. Да и лично ему это вряд ли нужно. Чисто по-человечески.

№ 7 – Ефимов Юрий Александрович. Большой парадоксальностью претендента на депутатство трудно даже представить. А как же его должностной зам. Главы района и проживания в Красноярске? Неужели ему придется переехать в село? Кто же тогда будет «курировать» предпринимателей и бизнесменов района, предприятия всех форм собственности, учредителей ЖКХ и ЦБК? Кто явится тем связующим звеном между районным руководством и милостью просящими?

Садовников А.В. - № 12 – очень очевидно и не «безвозмездно» предан влас-

тилизации и делать выводы, нужны послушные. Зато в списке 7 человек полных пенсионеров и два претендента на это звание, а Козлову Н.С. аж 71 год, к концу созыва будет 76, Бордаковой В.Е. будет 72, Зайцеву Ю.Г. - 69 лет. Почет и уважение вам, господа народные избранники!

Как голосовать, за какой список? Что созидающее принесут они в район, какие новые идеи их осенят? Трудно представить более неудачный подбор кандидатов. Неужели местное отделение «Единой России» обдено младыми, инициативными, энергичными и думающими людьми?

Под стать «Единой России» кандидаты и от «Справедливой России». Сурина А.М. даже на фото агитационной листовки выглядят испуганным, не в своей тарелке. Кто же Вас так напугал, Анатолий Михайлович, что Вы согласились пойти в политику, занять не свое место в партии «Справедливая Россия», вытеснив предварительно законного лидера этой партии Новоселова В.С.. И быть подставкой к расшатывающейся ВПП «Единой России»?

Хочет выглядеть привлекательным кандидат Брюханов В.И., представивший в листовке свое фото 30-летней давности. Неужели в расчете на женский пол района? Но они же смогут выполнить арифметические действия – от 2010 отнять 1948 и определить, что в 62 года без ретуши и макияжа на фото так не могут выглядеть даже они.

Какие нужды и чаяния жителей всевого Богучанского района может представлять Ошмарин Я.В., проживающий здесь менее одного года? Видимо, поручил ему начальник «Богучанжилкомхоза» - «быть» и он «стал». Прямо-таки пионерский лагерь какой-то.

Из 4 кандидатов от «Справедливой России» трое: Сурин А.М., Брюханов В.И. и Ширiba М.П. баллотируются еще и по одномандатным округам, и при благоприятном исходе партия «Справедливая Россия» позволит себе «роскошь» отдать еще три мандата (итого до 11) ВПП «Единой России».

Подведем партийный итог. Из 15 кандидатов от «Единой России» при послании избирателей, большинство (8-11 человек из 12 по списку «Единой России») могут быть депутатами Богучанского райсовета. Дальнейшая технология выбора Главы района проста. Депутаты, выдви-

патриотическая дилемма.

Несколько слов следует сказать про кандидатов по одномандатным округам и о решениях РАОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ. На прошедшей сессии Богучанского районного Совета депутатов третьего созыва, состоявшейся 26 февраля нынешнего года, депутаты предложили председателю РИК Филипповой В.И. проинформировать депутатов райсовета, а через них и все население района, о ходе выборной кампании. Вера Ивановна отказалась выступить перед депутатами, сославшись на то, что РИК не подотчетна райсовету. Но депутаты и не собирались заслушивать ответ и оценивать деятельность РИК, им нужна была просто информация о ходе подготовки к выборам. Но не зря вождема Вера Ивановна побоялась прийти на встречу с депутатами: слишком много темных вопросов привлекло ее к свету и обнадоровать. Например, почему госпожа Филиппова В.И., вкупе с Бордаковой В.Е. (председателем территориальной избирательной комиссии – ТИК) взяли на себя ответственность решать за нас, кто будет депутатом Богучанского райсовета? Почему все оппозиционные партии – КПРФ, ЛДПР, «Патриоты России» и независимые кандидаты оказались вне выборов? Почему в округах нет второго кандидата в депутаты (по состоянию на 3 марта 2010 года публикаций в СМИ о регистрации вторых кандидатов по округам № 2, 3, 6, 10, 11 нет)? Почему Вы за нас приняли решение кого нам выбирать, а кого нет? Почему Вы так избирательно подошли? К примеру, к кандидатам от КПРФ: всем отказалли в регистрации, а Савину Н.И. по округу № 12, выдвинутую той же партией КПРФ, зарегистрировали? Чей же закон? Вы выполняли, когда уже после вручения мандата кандидату в депутаты райсовета «вдруг» получили жалобу от некого Жиркомбаева о неправомерной регистрации кандидатом Уделько Е.Н.?

Неприятные вопросы, но без их разрешения выборы могут быть признаны проведенными с существенными нарушениями, оспореными и в дальнейшем отмененными. Кто на эти вопросы и за это будет отвечать?

Получается, что за нас все решили, депутаты определены и нам остается только поставить «галочку». Но мы еще мыслим, мы анализируем, и мы будем отстаивать свои избирательские права. До встречи на выборах!

Творчество наших читателей

НЕСКОЛЬКО СТРОФ ПО ПОВОДУ...

В районе сезон «сенокоса настал.
Директор «сехоза» бригаду нанял.
Затеял он бурю большую в стакане
И валит леса на самом Абакане.

Ни раз здесь леса от пожаров спасали,
Под выруб здесь 300 гектаров попали.
Лягушки и те с удивлением глядят:
Лес косят, а щепки повсюду летят.
Уехал отряд, но стога не стоят.

Остались копешки древесных опилок,
Да горы разбросанных всюду бутылок.

И остались лишь столбы,
Не растут даже грибы,
Незаконные постройки
Превращают лес в помойки.

К любому секрету найдется отмычка:
Лес вырубить! Это вошло уж в привычку!

* * * * *
Для развития прогресса
«Независимая пресса»
В ожидании, с поклоном,
Смотрит в рот вождю района,
Чтобы мысли уловить.
Ну а прочих кандидатов
Облизь грязью из ушата.

Чтобы не было прокола
И поднять авторитет
Он из членов комсомола
Создал реввоенсовет.

Развернули оборону,
Чтобы все пути прикрыть,
И к районному престолу
Никого не допустить

Вот святая простота:
Снова выберем шута.

* * * * *
Куда ни взгляни – везде лесоводы,
И строятся газо и пиво-проводы,
Работу совсем населенье забросит
А будет пасти лишь маралов и лосей.
В районе совсем не останется леса,
А будут работать заводы и ГЭСы.

А. Николаев

СКАЗКА – БЫЛЬ

АНТОЛОГИЯ КОРРУПЦИИ

ЭПИЛОГ

Уважаемый читатель, в нашей сказке – быль мы хотим вас познакомить с историей, произошедшей в отдаленном царстве - регионе, за тридевять земель, а может - совсем рядом. Может кто-то узнает в этой сказке - была своего начальника, соседа, а, может, и себя. Это уж, как говорится, у кого как фантазия разыгрывается.

История начинается с тех времен, когда захватили эту землю люди алчные и жестокие. Готовились они к захвату долго и тщательно, много денег потратили на достижение своей цели. Оно и понятно, земля была богатая, плодородная. И цель оправдала средства! Владение имуществом, землями, ресурсами, использование власти для личной наживы.... Так началось зарождение коррупции в том царстве – регионе, где раньше и слова «коррупция» не знали. И, если Вы, уважаемый читатель, хотите знать подробнее о подобном явлении, то наше повествование для Вас.

Часть первая

Коррупция - использование должностным лицом своих подчиненных и прав в целях личной наживы. Наиболее часто это понятие применяется по отношению к властным структурам и пристройшимся к политическим партиям пиявкам, которые создают прикрытия коррумпированным чиновникам.

Характерным признаком коррупции является конфликт между действиями выбранного лица и интересами общества. Многие виды коррупции аналогичны мешанину, совершающему должностным лицом, и относятся к категории преступлений против государственной власти. Коррупция существует постольку, поскольку чиновник может распоряжаться не принадлежащими ему ресурсами, путем принятия или непринятия тех или иных решений. В число таких ресурсов могут входить бюджетные средства, государственная или муниципальная собственность, земля, леса, государственные заказы, строительство крупных промышленных, например лесоперерабатывающих, объектов.

Очень редко коррумпированные чиновники извлекают незаконную выгоду из своего служебного положения, действуя в одиночку, не вовлекая в свою противодействующую деятельность других людей.

Большинство специалистов различают верхушечную и низовую коррупцию. Первая охватывает политиков, высшее и среднее чиновничество и сопряжена с принятием решений, имеющих высокую цену (форму законов, госзаказы, изменения форм собственности и т.п.). Вторая распространена на среднем и низшем уровнях, и связана с постоянным, рутинным взаимодействием чиновников и граждан (штрафы, регистрация и т.п.)

Часто, заинтересованные в коррупционных сделках, стороны формируют организованные преступные группы – ОПГ. Создаются группы из особо доверенных лиц, которыми могут являться партнеры по бизнесу, родственники, одноклассники, соискусники и т.д.. Они являются верхушкой ОПГ, его руководящим органом, распоряжающимся всеми средствами, поступающими от казнокрадства. Как правило, члены этой группы стремятся занять достаточно высокие посты в эшелонах власти муниципальных образований, в краевых, областных администрациях, законодательных собраниях. Обычно в интересах коррупционеров попадают районы перспективного освоения, богатые природными ресурсами: нефтью, газом, золотом, лесом...

Часть вторая

Для примера приведем сценарий развития событий по захвату власти организованной преступной группировкой в отдельно взятом регионе.

В целях получения контроля над регионом, ОПГ необходим преданный делу коррупции высший районный начальник. Необходимо, чтобы он был крепкий хозяйственник, опытный руководитель,

В ОТДЕЛЬНО

ВЗЯТОМ

РЕГИОНЕ

Часть пятая

пользующийся авторитетом у населения. Организованная преступная группировка подбирает на этот пост человека с легким криминальным душком, когда есть возможность одержать его, напомнив о прошлом.

Следующий этап – приведение криминального человека к власти через выборы. Для этого ОПГ создается на указанной территории группа людей, способная повлиять на результаты выборов. Конечно, все это хорошо оплачивается: преступники здесь не экономят деньги, понимая, что, если эти люди продаются, их надо купить.

Первые кандидаты – обиженные при прежнем Главе, они готовы продать свою любому, лишь бы опять приблизиться к кормушке.

Следующие – подружки, каждая из которых, оставаясь «на плаву» помогает другим, приближает их к власти вот уж и до десятилетия. Им и сейчас хочется вернуться к власти (желательно «гурьбой»), чтобы пристроить ближайших родственников (сыночка или племянничка) на должность, да и самим погреться у очага власти на денежных должностях. К ним, с таким же намерением, пристраивается и редактор средства массовой информации.

Близок по духу к кандидату на Главу криминальный бизнес, готовый помочь братку, зная, что с ним легко договориться, сойтись.

Есть и категория «шакалов». Как правило, они сидят и выживают. Как только чувствуют, что новый кандидат побеждает, сразу лесть в глазах, заискивание перед новым Хозяином. Предыдущему главе они подыгрывали на гармошке, пели хвалебные оды, наливали коньячок, клялись в верности. Но наступил час предательства, и они предали. И рады, что шкуру своей продажной, почувствовали это время «Х».

И так, кандидат на Главу есть, пророческая пропластика сформирована, осталась «обловать» избирателя. Именно он, избиратель, является ключевым звеном, обладающим по Конституции нашей страны «властными полномочиями»; может выбрать «главу нужного» ОПГ кандидата, а может и не выбрать. Избирателя можно купить за деньги, за водку, гнилые дрова или дать ему поверить в светлое будущее... Предлагается обязательно лозунг, например, «Снизим тарифы ЖКХ!»

Нанимаются «заграниценные» политтехнологи, которые открыто говорят: «Платите деньги, мы любого избирателя превратим в барана». И делают это. «Зная итоги выборов, можно определить поголовье бааронов в отдельно взятом регионе с точностью до единицы» - такова шутка заезжих политтехнологов.

Конечно, для прикрытия нужна политическая партия. И вся продажная пропластика по призыва будущего Хозяина и его подружек, стройными рядами вступают в партию. В партию власти, ведь ею в целом руководят популярный у народа человек. За этим процессом внимательно следят подружки из избирательной комиссии; если что не так, сразу донос Хозяину, ведь она отвечает за кадровый подбор продажной пропластики.

Часть третья

Наконец выборы прошли. Избрали нового Хозяина региона. Продажная районная элита на славу потрудилась, пора отдохнуть. Для этого и проводится inaugурация. Но она не так значима, как приводимый после нее банкет.

Столы в ресторане ломятся от закусок, пьется водочка, пары танцуют. К микрофону рвется ветеран связи и предлагает тост «За связь без брака!» Двусмысленность вызывает улыбку присутствующих. Однако далее, все по сценарию: клятва на верность! Следом за ним к микрофону встает начальник коммунальной свалки,

вителю, проживающему в городе. После получения средств, они «отзываются» и заявление подписывается. Если же всё решил сделать по закону, замучаешься судиться.

«Прихватизированная» за копейки недвижимость обычно переписывается на родственников. К примеру, коммунальную банкну, втихушку от народа, можно переписать на деточек. Так оно и на душе спокойно, и капиталовложения защищены от конфискации.

Против статьи лидером любой местной оппозиционной партии, оставшиеся при этом востребованным: он дважды присягал на верность прежнему Главе, и вот новое испытание, чтобы осталась при «ДЕЛЕ».

В очередь на поклон новому Хозяину выстроились и подружки: животы подтянуты, морщики разглажены... Первый нравится быть всегда при власти, вручать верительные грамоты, приносить веночки на похороны от имени администрации, следить и доносить... Вторая, шепотом, напоминает об обещанной должности на поприще культуры, не себе, так родственнику. Следующая целует руки Хозяину, просит пристроить на должность своего сыночка, не дай, Бог, уедет в город сама, забудется ее былье заслуги и сыну надо начинать все сначала. За нее монументальная фигура, олицетворяющая собой четвертую власть: у нее тоже отпрыск жаждет потрудиться «во славу» района.

Клятвы местного бомонда выслушаны! Власть в руках! Пора приниматься за работу!

Часть четвертая

Первый вопрос – где красть? К инвесторам верхушечной коррупции всегда относились бюджетные деньги, земля, недвижимость и государственные проекты по освоению природных ресурсов.

Самая простая схема – воровство бюджетных средств через фирмы, занимающиеся жилищно-коммунальным хозяйством, на развитие социальных программ развития этой отрасли государство всегда выделяло большие деньги. Придя к власти, ОПГ через подставное лицо, создает подконтрольную себе коммунальную структуру, назначает «хитроумного» директора (он тоже клялся в верности на банкете), а финансовым директором становится уже бывшую в употреблении в администрации (стало быть, проверенную на прочность), некую даму из областного центра. Для начала передается в безвозмездное арендное пользование вся муниципальная собственность этой сферы.

Создав вокруг управляющей кампании множество дочерних предприятий, поднимают себестоимость услуг, повышают тарифы, предъявляют к оплате населению не существующие услуги. И «стиральная машина» по отмыванию бюджетных денег и выхлопным газам новостроек. Самое печальное, что надвигаются очередные выборы. И ОПГ необходимо сохранить власть. Хоть и тяжело время, но надо искать деньги на выборы, надо как-то купить избирателя. Благо во время подсчитались и изменили Устав региона, который поможет, этакой «малиней», пройти во власть, не опасаясь лишних расходов на политическую агитацию. Как говорится, дешево и сердито! Главное, на всех предвыборных избирательных структурах поставить своих людей, и как тут не поблагодарить «старушек-подружек»! Женщины – они народ преданный.

Но вот беда, избиратель стал мыслившим, во всем подвох видит, требует законы соблюдать. И притихло до окончания выборной компании отдельного царства – регион.

А политики всё задаются вопросом – как бороться с коррупцией? А народ уж давно знает, что для этого необходима самая малость – отрешить коррупционеров от власти. Да политикой заниматься ему, народу, никогда, работать нужно, чтобы прокормить всю эту армаду, которая придумывает всякие кризисы, и под эту марку дерет с него три шкуры. До крови дерет, до слез. И давно уж знает народ ответ на вопрос: «Кому на Руси жить хорошо?»

Статья подготовлена по материалам Общероссийской организации по борьбе с коррупцией.

ШАКАЛЫ РЫЩУТ ПО НОЧАМ

Матвей Щербатов

(Продолжение.
Начало в №№ 7, 8, 9, 10, 11)

16.

- Ну вот, команда почти в сборе, - сказал Пиатровский, присаживаясь, - разговор будет долгий. Для начала выслушайте меня и постараитесь пока без вопросов. И так, одну проблему мы решили, но это не снимает напряженности общей ситуации. Скоро выборы и надо, чтобы власть в районе не поменялась. Для этого просто необходимо внести изменения в Устав, в котором бы предусматривалась схема избрания депутатов по партийным спискам и избрания Главы района только депутатским корпусом. Такие примеры уже есть. Кстати сказать, образец изменений я привез с собой. Ты, господин Байдуров, прочти его сам, и сразу же передай на разработку своим юристам. Но этого недостаточно. Насколько мне известно, у тебя имеется довольно сильная оппозиция. Для начала, постараися их очертить, через средства массовой информации расскажи, что как депутаты, они пользы обществу не приносят. Думаю, есть в депутатском корпусе, мягко скажем, амбы, их нужно перетянуть на свою сторону. Любым способами. Разработать и утвердить на сессии изменения в Уставе нужно в кратчайшие сроки. Пока все, теперь можете задавать вопросы.

- А как проводить обсуждение по Уставу, может референдум организовать? - первым задал вопрос Байдуров.

- Ты еще подомный опрос проведи. Тебе что мало одного соцопроса, где твой авторитет люди расценили, как «ниже плинтуса»? - явственно сказал Ермолов.

- Кстати, насчет соцопроса... Это ведь была твоя идея, ты и «опросников»

нанимал, - несколько раздраженно парировал Байдуров.

- Так, не ссориться! Нам еще не хватало раскола в своих рядах. - осадил обоих Пиатровский. - Никаких референдумов. В одном из районов пошли по такому пути, затрат много, а толку мало: оставили выборы Главы всеми жителями. Поэтому, только обсуждение, внесение каких-либо замечаний от граждан и утверждение депутатами на сессии. Этот вариант пройдет даже при вашей оппозиции. Время для слушаний назначить рабочее, чтобы меньше простого народа пришло, а вот с административных поселковых формирований обеспечить хорошую явку и подготовить выступающих «за» из числа «водных» и громогласных. Я, в свою очередь, буду приезжать поощре, разговаривать с вашими сомневающимися депутатами, объясняю им что к чему.

- Если Вы по поводу Кулагина, то это бесполезно; его убеждения не сломишь. С представителями интеллигенции еще можно поработать... - вмешался в разговор Ермолов.

- Со всеми нужно поговорить. А ты, Левортовский, постараися настроить население поселка Талого; там и станция, там и наши туники. Очень сложный поселок. Кстати, на выборах депутатов Заксобрания, за меня проголосовало немногим именно здесь. Поговори, убеди и ташишь депутатов райсовета, особенно Зылова и Николаеву, которые там пользуются авторитетом. Ты, по-моему, в дружеских отношениях с Зыловым, ваши лесосеки рядом стояли? - улыбаясь, проговорил Пиатровский.

- Да уж, в дружеских... Мы уже давно на разных сторонах баррикад. Как только «лесосеки» поделили. Не будь я с ним разговаривать. Вот с Николаевой поговорю, она женщина приятная, думаю, все правильно поймет.

- У меня сегодня запланировано несколько встреч, выясню настроение людей, как говорится, заброшу пробный камень. Вы пока можете заниматься своими делами, а нам с Байдуровым надо проехать по объектам, зайти в РОНО, в райздрав. - Пиатровский встал с кресла, следом за ним и остальные. Ермолов и Левортовский вышли первыми.

17.

Весть о смерти Перепелицына Максима застало его друзей врасплох. Такой здоровый мужик не мог так быстро умереть. Все задавались вопросом – как и при каких обстоятельствах. Лишь в полночь узнали, что и где все случилось. Но ни у кого не возникло сомнений, что эта смерть была подстроена; сам Максим не полежал бы в петлю, слишком много планов было разработано и слишком много людей надеялось на него. Да, сомнений в насильственной смерти не было, но рас терянности ощущалась.

Вечером Кулагин собрал своих сторонников с одним вопросом – что делать дальше, поменяются ли планы.

- Нет, ничего менять не будем, - сказал Киевский. - Тем более, что пришло регистрационное свидетельство о регистрации общественного комитета по борьбе с коррупцией. Не знаю, как быть с выпуском газеты, но свертывать деятельность комитета нельзя. Люди нас не поймут да и ждут они действий. Но смею вас уверить, газета нам нужна, чтобы информировать население о тех фактах беззакония, что творятся в районе. Пока ведь люди передают эти новости из уст в уста, как говорится, на уровне сплетен.

- Я тоже так думаю, - Кулагин был как всегда серьезен, но сейчас на его лице отражалось все его душевное состояние, в том числе и боль. Нам нельзя молчать. Из-за этого молчания всё уродище пере-



пахали, лес вырубили. Они деньги гребут, народ страдает. Нет, надо всё – таки, газете выпускать, разъяснять людям, как их обманывают по коммунальным услугам, по отмыванию бюджетных денег и так далее, то есть действительно бороться с коррупцией. Коль уж организовали комитет, надо работать. Кто знает, какую новую интригу затеют в эшелоне власти. Но чувствую, что-то замышляют.

- Давайте пока решать организационные вопросы. Если решили, что газету выпускать будем, то нужен следующий специалист. Это – первое. Второе, где печатать (в районной типографии нам однозначно откажут) и брать деньги на типографские расходы? - сказал Киевский.

- На номер-два, мне кажется, можно сброситься самим. И обратиться к населению с просьбой об оказании спонсорской помощи, которая и будет направлена на печатание газеты. Надо прозвонить в типографию, сколько будет стоить тиражирование 999 экземпляров. Да и название газеты надо придумать громкое и отвечающее деятельности комитета, - вступил в разговор Зощенко. - Думаю, кому-либо из нас надо поехать на похороны Максима. Там и узнаем, как все произошло.

Актуальные частушки Бабы Светы Веселушки

Ой, ты, дедушка, дедок,
Приходи на бугорок,
Там, с высокого бугра,
Будем петь про выбора!

Кандидата предлагают,
А другого не дают,
Так нас выбора лишают –
Демократии каюк!

В бане льгота до апреля,
А потом завшивем мы.
Как услышим звон капели,
Уйдет лёд и с Ангари.
И хотя мы не моржи,
Будем мыться от души!

Баню дочеке подарили,
И про зятя не забыли.
За свет заплатит коммунхоз,
Глядишь, доход семьи возраст....

Может счетная палата
Нам ответит на вопрос:
«Что бывает за растрату,
Если ты – единоросс?»

Миллионов ушла уйма
Вроде на больницу,
Только уж который год
Здесь лишь метель кружиться.

Захлестнула наш район
Волна наркомании.
Только как бороться с ней:
Выборы теперь важней!

Правду раньше говорили:
«Далеко, мол, до царя».
А про выборы забыли,
Трибуны сделав с алтаря.

Наши Маши громко плачут:
Вдруг упал авторитет.
Но зато звенит в кармане
Много золотых монет.

Будто за народ радеет
Партия Мирона.
Оценили свой «откат»
Всего в полмиллиона.

Ох ты, бедный, бедный люд...
Кто ж на защиту встанет;
Одним – мандата не дают,
Другим – отдав, лишают.

Не хочу я быть матросом,
Быть хочу единороссом
Участье в выборах принять,
За счет народа шиковаться!

Не бывать единороссом,
У кого и ноги босы.
От тебя им не нужны
Твои дырявые штаны!

Губернатору письмо
Писала целый вечер,
Попросила, чтобы он
Собрал народно вече.

Дед, пора слезать с трибуны
Да на выборы иди
Бюллетени хоть и ярки,
Только черт их разбери!

Ох, политика у нас
Дело очень грязное,
Видно, прадедовска смерть,
Была совсем напрасная.

Он ведь жизни не щадил
За волюшку народную,
Вновь жидают господа,
А мы опять голодные!

Дед, с трибуны удались,
Началась другая жизнь:
Петь отучимся частушки,
Ты же, страданьям обучись!



ОБЪЯВЛЕНИЕ

Дорогие читатели! Как мы уже сообщали в предыдущем номере, продолжаются судебные и различные разбирательства, вызванные нашими публикациями. К сожалению, в большинстве своем они требуют от нас не только морально-нравственной выдержки и стойкости, но и материальных затрат. Потому мы вынуждены обратиться к вам всем об оказании благотворительной помощи – взносов. Напоминаем, что наш

Расчетный счет р/с 40703810031110100065 в Богучанском отделении № 2402 Восточно-Сибирского банка СБРН

ИНН 2407064611, ОГРН 1092400001484, к/сч. 3010181080000000627

БИК 040407627. Необходимо обязательно указывать назначение платежа – «Благотворительный взнос в МОО «ОКБК».

Заранее вам благодарны!